5. a) Johda kuvan 4 Sallen-Key bikvadin siirtofunktio s-tasossa ja siitd edelleen sen toteuttaman
napaparin ominaistaajuuden wy ja hyvyysluvun Q lausekkeet. (4p)

b) Mitoita bikvadi niin, ettd se toteuttaa 2. asteen Butterworth alipddstosuodattimen (@) =
on korkeintaan 1dB, kun R = 10k52. (3p)

¢) Mihin suuntaan napaparin hyvyyslukua pitdisi muuttaa, jos bikvadia kéytettdisiin osana 3.

asteen Butterworth suodatinta? Perustele vastauksesi. (1p)
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Kuva 4:
. ql . s K(sCR)?
6. Kuvan 5 oskillaattorin silmukkavahvistus on L(s) = S(CR+8sCRA57 12"

a) Milld ehdolla piiri oskilloi? Miten oskillaattori pitdéd suunnitella, jotta oskillointi on varmaa?
(sanallinen selitys riittdd) (3p)

b) Mitoita komponentit (C ja K) niin, ettd oskillaatioehto tdyttyy ja oskillaatiotaajuus on 1krad/s.
Valitse vastusten arvoksi R = 10k2. (5p)

Kuva 5:




